
 

Консультація для батьків 

«Родина – осередок формування 

 особистості» 
Повноцінний розвиток дитини можливий за сприятливих умов, які 

існують у сім’ї. Ці умови створюють насамперед батьки – 

першими, головними вихователями і вчителями в житті дитини. 

У загальному розвитку дитини відіграє важливу роль. Саме в 

дитинстві закладаються основи здоров’я та інтелекту малюка. 

Унікальність цього етапу полягає також у стрімкості фізичного 

та психічного розвитку дитини, що потребує особливої уваги з боку 

і батьків, і лікарів, і педагогів. 

Родина – перший суспільний щабель у житті людини. Вона з 

раннього віку направляє свідомість, волю, почуття дітей.  Під 

керівництвом батьків дитина набуває свого першого життєвого 

досвіду, елементарних ‘знань про навколишню дійсність, умінь та 

навичок життя в суспільстві. 

Враження дитинства залишають слід на все життя. Дитячі 

переживання на всю подальшу діяльність людини, хоча вони часто 

й залишаються у сфері підсвідомого. Людина може забути про них 

але вони, попри їх волю, часто визначають їх вчинки.  

Сила впливу батьків – у вірі в них дитини, у її переконанні, що 

близькі для неї люди завжди праві, а їхні рішення і вчинки – 

справедливі. 

Від того, на що і як спрямований вплив родини, багато в чому буде 

залежати результат виховання. Щоб родина успішно впоралася з 

вихованням дітей, батьки мають знати основні педагогічні вимоги 

і створювати необхідні умови для виховання дитини і сім’ї. 

  

 
 

 

 

 



 

 

Що це за умови? Насамперед, це родинний уклад, при якому кожний 

із дорослих членів родини розуміє свою відповідність за виховання 

дітей.  

Розумове виховання дитини багато в чому визначається впливом 

батьків, власне атмосферою інтелектуального життя родини, а 

також цілеспрямованою діяльністю дорослих членів родини щодо 

задоволення пізнавальних інтересів дітей та формування нових, 

розширення їхнього світогляду. Розумовий розвиток дитини 

залежить від того, як задовольняються в родині її духовні потреби, 

як зорганізується її діяльність, яке мовне середовище в родині. 

Головна особливість сімейного виховання в тому, що воно є 

емоційним за своїм змістом і передбачає любов батьків до дітей і 

відповідне почуття дітей до батьків. 

У родині, у спілкуванні з батьками діти одержують перші уроки 

громадянськості. Ці уроки – початок довгого шляху дорослішання, 

який повинна пройти зростаюча людина, перш ніж стане 

справжнім громадянином, для якого невіддільні особисте і 

суспільне, права і обов’язки, палка любов до своєї Батьківщини, 

готовність трудитися на благо і захищати її. 

У родині закладаються основи моральності. Поступово, у процесі 

спілкування з близькими, дитина починає розуміти, який вчинок 

можна вважати гарним, а який – поганим, що таке діяльне добро, 

повага до людей, відповідальність за свої вчинки і справи.   

 

 

 

 

 

 

 

 


